

香港文匯報訊(記者 文森)通脹猛於虎，一項調查發現，逾70%受訪市民過去一年因百物騰貴，減少買新衣服及看電影和外出吃飯；近37%人士減少三餐分量，近60%受訪者不滿政府打擊通脹及紓緩市民通脹壓力的工作。調查更發現，受訪者為了慳錢，分別網購及使用優惠券。負責調查的民建聯建議政府研究爭取發行人民幣iBond，助市民對抗通脹。民建聯會於下月的人大政協兩會提案，建議中央研究容許特區政府發行人民幣債券。另又建議港府在預算案提供寬減稅務措施。

民建聯於本月1日至3日，就「通脹對市民生活的影響」以電話隨機抽樣訪問664名市民，反映市民不同程度上面對通脹帶來的開支增加壓力而「節衣縮食」。調查發現，分別有73.5%及77.7%的受訪者表示，因為通脹導致百物騰貴，去年

民記倡發人幣iBond助民抗脹

逾七成人節衣縮食 為慳錢網購多用優惠券

減少添置新衣及外出吃飯看電影；53.5%表示減少購買日用品；36.8%更指因而減少三餐份量或質量；67.2%在過去一年因百物騰貴而減少到外地旅行。

民記人大政協兩會提案

人工追不上通脹，市民除了節衣縮食，亦要想辦法做個精明消費者。調查發現，上網購物成慳錢大法，在年輕組別的受訪者中，在過去一年，因為慳錢，分別曾經上網購物及在網上團購的比重是佔近50%。另一熱門慳錢大法是外國盛行的收集優惠券，過去一年，約60%受訪者因為慳錢而收集購物優惠券，市民從不同途徑收集一些優惠券，以較低的價錢購買日用品或其他貨品、服務，屬於一項熱門的慳錢大法。

民建聯將於下月的人大政協兩會提案，建議中央研究容許特區政府發行人民幣債券，助香港市民對抗通脹。

葛珮帆：倡推中產稅務優惠

立法會議員兼民建聯經濟事務發言人葛珮帆建議財政預算案推出為民紓困的措施，包括向中產人士提供稅務及補貼優惠；以及研究爭取發行人民幣iBond助市民對抗通脹；當局亦應加強監察公共事業加價以減輕市民經濟負擔，包括針對專營巴士及港鐵票價，設立「票價穩定基金」，並在兩電中期檢討中，爭取壓低未來5年的加電費壓力，方式包括實施電費累進制等。她又建議寬免公屋租金兩個月以協助低收入階層及長者。



葛珮帆呼籲政府在財政預算案中推出紓緩市民經濟負擔的措施。 曹晨攝

限奶粉出境 最快下月生效

香港文匯報訊(記者 文森)為打擊水貨客將奶粉大批運出本地市場，政府建議修改進口條例，限制奶粉出境，消息指，政府今日會召開特別行政會議，一旦通過修例，政府會即日刊憲，並於下星期將建議提交立法會，預計新例最快下月生效。海關工會指，條例所限，海關人員未必能行使酌情權沒收貨物了事，違法人士將會被檢控。政府在本月初建議修訂進出口條例，限制16歲或以上的人士，每日最

多帶兩罐(共1.8公斤)嬰兒奶粉出境。經過數星期的公眾諮詢，收到14個團體及35人回應。據了解，政府認為社會對限帶奶粉出境有普遍共識，決定今日召開特別行政會議討論修例，並即日刊憲，預計在下月實施，之後再提交立法會審議。條例訂明違法最高可判罰款50萬元及監禁兩年。海關工會表示，違例帶奶粉與攜帶未完稅香煙不同，不是罰款或者沒收貨品就可了事，至於多帶了奶粉判罰有多重，就由法庭決定。

醫局5天侍產假 4月實施

香港文匯報訊(記者 文森)醫院管理局大會昨在內務及運作會議上，討論及通過推行員工侍產假安排，以響應政府促進家庭融合備措施。由4月1日起，符合資格的醫管局男僱員在其妻兒出生時，可享受5個工作天的全新侍產假。醫管局人力資源主管區結成醫生表示，員工可彈性安排其侍產假，在嬰兒出生前4星期至出生後10星期內，員工可以一次過放取連續5日侍產假，或每次以半日形式放取假期。與此同

時，未符合相關條件的男僱員亦可放取無薪侍產假。區結成醫生補充，侍產假的安排沒有限制嬰兒出生的數目及地點，惟嬰兒如屬非婚生，有關僱員必須提供文件證明與嬰兒的關係及對其責任。醫管局大會亦知悉新侍產假措施所涉及的財政資源，以2011/12年度為例，合共有843名醫管局男僱員的嬰兒出生，所涉及的侍產假達4,215日，按此估算，一年涉及的財政資源約520萬元。

市區重建局條例 (第563章)

市區重建局開展項目公告：長沙灣汝州西街777-783號工業樓宇重建項目 (先導計劃) (IB-2:SSP)

根據《市區重建局條例》第23(1)條的規定，市區重建局(市建局)公布開展長沙灣汝州西街777-783號工業樓宇重建項目(先導計劃)(IB-2:SSP)(該項目)。根據《市區重建局條例》第23(2)條的規定，該項目開始實施的日期，是該項目的公告首次在憲報刊登的日期，即2013年1月18日。

市建局挑選了該項目為其工業樓宇重建先導計劃其中一個項目，並會根據《市區重建局條例》第26條的規定，以發展項目形式進行。

該項目的地盤面積約1,393平方米，毗連汝州西街，永康街及瓊林街。該項目界線內的工業樓宇樓高10層，於1962年落成。

建議中的發展將會包括辦公室及零售舖。

據估計，約有40個商戶可能會受該項目影響。

按照《市區重建局條例》第23(3)條的規定，公眾人士可查閱：

- 該項目的一般性質及影響的說明；及
- 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期，即2013年1月18日起計的兩個月內，上述資料存放在下列地點，於下列的正常辦公時間內供公眾查閱：

- 香港皇后大道中183號中遠大廈26樓市區重建局(星期一至五上午8時45分至下午6時)；
- 九龍深水埗福華街182號中遠大廈地下市區重建局深水埗地區辦事處(星期一至五上午8時45分至下午1時；下午2時至6時)；及
- 九龍深水埗長沙灣道303號長沙灣政府合署地下深水埗民政事務處諮詢服務中心(星期一至上午9時至下午7時)。

上述資料亦可於市建局網頁 (<http://www.ura.org.hk>) 查閱。

根據《市區重建局條例》第24(1)條的規定，任何人如認為他將會受該項目所影響，並欲反對該項目的實施，可於公布期內將反對該項目的陳述書提交市建局。反對該項目的陳述書須列明：

- 反對的性質及理由；及
- (凡對發展項目作出修訂則該項反對即會消除) 建議作出的修訂。

任何打算提交反對的人宜詳閱「市區重建局指引：就發展項目提交反對」。有關指引可於上述地點索取，或可從市建局網頁(<http://www.ura.org.hk>)下載。

根據《市區重建局條例》第24(3)條的規定，市建局須於2013年6月18日前考慮所有反對書，並將下述項目呈交發展局局長考慮：

- 該發展項目；
- 市建局對該等反對書所作的評議；
- 任何沒有撤回的反對書；及
- 市建局對因實施該發展項目而相當可能會帶來的影響作出的評估，包括評估就因該項目的實施而被遷徙的人的居所而言，如並無現存的適當居所提供給該等人士，則能否在實施該發展項目所引致的上述遷徙發生前作出安排提供該等居所。

任何人除提出反對外，亦可對該項目提出其他建議。

反對及呈述書須使用表格S24「根據《市區重建局條例》(第563章)所開展的發展項目的呈述」(表格S24可於上述地點索取，或可從市建局網頁(<http://www.ura.org.hk>)下載)以書面作出。反對及呈述書不遲於2013年3月18日提交香港皇后大道中183號中遠大廈26樓市區重建局。

根據市區重建局策略規定，市建局將根據《市區重建局條例》第24(3)條呈交第一階段及第二階段的社會影響評估。第一階段的社會影響評估報告將於2013年1月18日起存放於上述地點供公眾查閱。而第二階段的社會影響評估報告將於2013年2月25日起存放於上述地點供公眾查閱。

根據《市區重建局條例》第24(4)條的規定，發展局局長須考慮該項目及沒有撤回的反對書，並決定是否授權市建局進行、修訂或拒絕授權市建局進行有關發展項目。

2013年1月18日 市區重建局

失業率微升 青年就業績改善



張建宗表示，本港目前營商氣氛仍較審慎，失業率在短期內或有上升風險。資料圖片

香港文匯報訊(記者 姚瑩)本港失業率徘徊在低水平已有一段時間，但港府昨日公布最新失業率為3.4%，按季微升0.1個百分點，失業人數上升至120,500人。猶幸青少年就業持續改善，15歲至19歲及20歲至24歲的青少年失業率，分別下跌1.4個百分點及0.8個百分點，至11.3%及6.2%。有經濟學家對於失業率掉頭向上表示失望，估計與經濟狀況及消費

業率，由2012年10月至12月的3.3%，上升至2012年11月至2013年1月的3.4%，增加0.1個百分點，上升主要見於郵政及速遞活動業、批發業和建造業內的地基及上蓋工程。就業不足率方面亦由2012年10月至12月的1.5%，上升至2012年11月至2013年1月的1.6%，同樣增加0.1個百分點，上升主要見於建造業及製造業。不經季節性調整失業人數自去年10月至12月的117,000人，上升至2012年11月至2013年1月的120,500人，增加約3,500人。同期的就業不足人數由56,800人上升至60,300人，增加約3,500人。不過，青少年就業情況就得以持續改善，其中失業率偏高的15歲至19歲及20歲至24歲組別，失業率分別下跌1.4個百分點至11.3%，及0.8個百分點至6.2%。

張建宗：短期或有上升風險

勞工及福利局局長張建宗表示，由於外圍環境持續不明朗，整體營商氣氛仍較為審慎。鑑於企業一般會在農曆新年過後檢視來年的人手安排，失業率在短期內會有進一步上升的風險。然而，本地經濟活動維持增長勢頭，將可望部分緩和整體失業率的上升壓力。當局會維持警惕，密切留意發展。

長策會房需評估 料6月完成

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)長遠房屋策略督導委員會昨日舉行第四次全體會議，討論制訂住屋需求評估模型，主要涵蓋兩個概念，包括存量及流動。前者指評估居住環境惡劣的住戶，後者則推算人口及住戶組成變化，例如核心家庭分戶。據悉，雙非兒童和每日獲批單程證人士亦是考慮因素，又會分析不同經濟環境下的變化，確保不會重蹈「八萬五」覆轍，但模型不會納入投資需求，預計6月可完成。

張炳良：不會無限考慮投資需求

張炳良承認需趕及今年年中發表諮詢文件前完成模型，時間上有限制，但仍認為「時間足夠」，而且新模型較1998年前訂定的住屋需求評估模式更準確。他強調，住屋需求評估模型主要關注本地人口的住屋需求，不能無限地考慮包括本地、海外的投資需求。不過，長策會成員關焯輝認為，住屋需求受到經濟周期影響，「經濟好時，不少港人都會買樓投資，亦有內地人來港買樓，不計投資需求，可能會計算少咗」，故建議納入投資需求因素。



張炳良指，住屋需求評估模型，主要涵蓋存量及流動兩個概念。 莫雲芝攝

擬加情境分析 免重蹈「八萬五」

住屋需求評估模型會加入基本假設，例如臨時性人口，包括留港少於1個月人士等，亦會加入情境分析，即不同的社會和經濟環境下，住屋需求的轉變。據了解，由於住屋需求評估會影響建屋目標，但香港屬開放型經

張炳良：不會無限考慮投資需求

張炳良承認需趕及今年年中發表諮詢文件前完成模型，時間上有限制，但仍認為「時間足夠」，而且新模型較1998年前訂定的住屋需求評估模式更準確。他強調，住屋需求評估模型主要關注本地人口的住屋需求，不能

單親母親 10年勁增 35.6%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)港府統計處昨日發表的最新報告指出，本港單親人士數字持續上升，由2001年的61,431人增至2011年的81,705人，增幅高達33%。單親媽媽數目在10年間上升35.6%，較單親爸爸的24.3%增長率為高。統計處指出，鑑於近年離婚率上升，因與配偶分居或離婚成為單親人士的比率，亦由2001年的72.3%升至2011年的78.7%。元朗(11.7%)成為最多單親人士居住的地區，其次為觀塘(11%)。

懲教署長跑隊馬拉松誓師



香港文匯報訊(記者 曹晨)一年一度的渣打馬拉松即將於周日舉行，作為紀律部隊代表，懲教署體育會長跑隊今年將再度出征，參與其中的「紀律部隊挑戰盃」10公里賽事，而許多隊員也將完成馬拉松全程比賽。昨日長跑隊舉行誓師儀式，領隊簡

志強表示，長跑隊已成立25年，隊員來自懲教署的不同部門，他們平日在繁忙的工作之餘進行練習，既能強健體魄，也能幫助隊伍培養堅毅不屈的精神，因此長跑隊在過往的比賽中屢獲佳績，去年更得到第三名，簡志強希望隊員能在周日的比賽中取得更優異的成績。女隊員譚彩萍2004年加入長跑隊，今年她將首次完成全程。雖然不敢期望能有優異的表現，但她表示與隊員一起訓練和比賽，更激發自己的鬥志，激勵自己不服輸的精神。而體育隊隊員黃金耀，今年已是第三次擔任義務領跑員，為失明運動員領跑，他表示能在強身健體外參與慈善工作，是件很有意義的事。

今日香港天氣預測

2013年2月22日 星期五

部分時間有陽光

氣溫：17°C-22°C 濕度：60%-80%

潮漲：- 18:25(2.0m)

潮退：01:35(0.8m) -

日出：06:51 日落：18:23

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：35-55

空氣指數：中等偏高

路邊監測站#

污染指數：70-85

空氣指數：偏高

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
廣州	12°C	22°C	多雲
北京	-3°C	7°C	天晴
長春	-16°C	-9°C	天晴
海口	17°C	22°C	多雲
上海	4°C	10°C	多雲
香港	17°C	22°C	多雲
台北	16°C	21°C	有雨
成都	4°C	15°C	多雲
重慶	7°C	15°C	多雲

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
23/2(星期六)	15°C-20°C	60%-80%	大致天晴 早上大致多雲 晚上有陽光
24/2(星期日)	16°C-20°C	60%-85%	大致多雲 短暫有雨 早上有陽光 晚上有陽光
25/2(星期一)	17°C-21°C	70%-95%	短暫時有陽光 晚上有陽光
26/2(星期二)	19°C-22°C	75%-95%	大致多雲 早晚有薄霧及微雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	24°C	29°C	毛雨
新德里	12°C	23°C	雷暴
倫敦	-3°C	4°C	多雲
紐約	-3°C	4°C	多雲
東京	2°C	8°C	天晴
悉尼	20°C	31°C	雷暴

香港各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
廣州	12°C	22°C	多雲
北京	-3°C	7°C	天晴
長春	-16°C	-9°C	天晴
海口	17°C	22°C	多雲
上海	4°C	10°C	多雲
香港	17°C	22°C	多雲
台北	16°C	21°C	有雨
成都	4°C	15°C	多雲
重慶	7°C	15°C	多雲